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 (территорию) ДОУ, мероприятия по обеспечению антитеррористической защищенности при осуществлении пропускного и внутриобъектового режима.
1.5. Пропускной режим предусматривает организацию: 
- установление перечня документов, дающих их обладателям право прохода на охраняемый объект и (или) в определенные зоны охраняемого объекта;

- определение перечня предметов, запрещенных к вносу на охраняемый объект; 
- организацию охраны здания ДОУ, потенциально опасных участков и критических элементов охраняемого объекта.
1.6. Внутриобъектовый режим – порядок, обеспечиваемый совокупностью мероприятий и правил, выполняемых работниками ДОУ, сотрудниками сторонних организаций и посетителями ДОУ в соответствии с требованиями внутреннего распорядка и инструкциям по пожарной и антитеррористической безопасности, принятой в образовательной организации.

1.7. Ответственным за организацию и обеспечение пропускного режима на территории МБДОУ детского сада  №31 назначается приказом руководителя.    

2. Мероприятия по обеспечению антитеррористической защищенности при осуществлении пропускного и внутриобъектового режима МБДОУ детского сада № 31
2.1. Антитеррористическая защищенность ДОУ при осуществлении пропускного и внутриобъектового режима, обеспечивается путем осуществления комплекса мер, направленных:

-  на воспрепятствование неправомерному проникновению в ДОУ; 

- на выявление нарушителей, установленных в ДОУ пропускного и внутриобъектового режимов и (или) признаков подготовки или совершения террористического акта; 

- на пресечение попыток совершения террористических актов в ДОУ и на территории; 

- на минимизацию возможных последствий совершения террористических актов в ДОУ и на территории и ликвидацию угрозы их совершения; 

- на выявление и предотвращение несанкционированного проноса (провоза) и применения в ДОУ токсичных химикатов, отравляющих веществ и патогенных биологических агентов, в том числе при их получении посредством почтовых отправлений
2.2. Воспрепятствование неправомерному проникновению в ДОУ и на территорию достигается посредством: 
- разработки и реализации комплекса мер по предупреждению, выявлению и устранению причин неправомерного проникновения в ДОУ и на его территорию, локализации и нейтрализации последствий их проявления; 
- организации и обеспечения пропускного и внутриобъектового режимов, контроля их функционирования; 
- своевременного предупреждения, выявления пресечения действий лиц, направленных на совершение террористического акта;
- обеспечения охраны ДОУ и его оснащения инженерно-техническими средствами и системами охраны; 

- организации обеспечения информационной безопасности, разработки и реализации мер, исключающих несанкционированный доступ к информационным ресурсам ДОУ; 

- осуществления контроля за выполнением мероприятий по обеспечению антитеррористической защищенности ДОУ; 

- организации индивидуальной работы с работниками ДОУ по вопросам противодействия идеологии терроризма и экстремизма в образовательной деятельности.

2.3 .Выявление потенциальных нарушителей установленных в ДОУ пропускного и внутриобъектового режимов и (или) признаков подготовки или совершения террористического акта обеспечивается путем: 

- неукоснительного соблюдения в ДОУ и на его территории пропускного и внутриобъектового режимов; 

-  периодической проверки зданий, а также уязвимых мест и критических элементов ДОУ; 

- принятия к нарушителям пропускного и внутриобъектового режимов мер ответственности, предусмотренных законодательством Российской Федерации; 

- исключения бесконтрольного пребывания в ДОУ посторонних лиц и нахождения транспортных средств; 

- поддержания в исправном состоянии инженерно-технических средств и систем охраны, оснащения бесперебойной и устойчивой связью; 

- поддержания постоянного взаимодействия с территориальными органами безопасности, территориальными органами Министерства внутренних дел Российской Федерации и территориальными органами Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации (подразделениями вневедомственной охраны войск национальной гвардии Российской Федерации) по вопросам противодействия терроризму и экстремизму; 
- своевременного информирования правоохранительных органов о ставших известными фактах незаконного приобретения лицами, посещающими объект (территорию), оружия, его конструктивных элементов, боеприпасов, деталей для изготовления самодельных взрывных устройств. 

2.4. Пресечение попыток совершения террористических актов в ДОУ достигается посредством: 

- организации и обеспечения пропускного и внутриобъектового режимов;

- своевременного выявления фактов нарушения пропускного режима, попыток вноса (ввоза) и проноса (провоза) запрещенных предметов (взрывчатых веществ, оружия, боеприпасов, наркотических и других опасных предметов, и веществ) на объекты (территории); 
- организации санкционированного допуска в ДОУ посетителей и автотранспортных средств; 

- поддержания в исправном состоянии инженерно-технических средств и систем охраны, обеспечения бесперебойной и устойчивой связи; 

- исключения фактов бесконтрольного пребывания на в ДОУ посторонних лиц и нахождения транспортных средств на территории или в непосредственной близости от них;

- организации круглосуточных охранных мероприятий, обеспечения ежедневного обхода и осмотра уязвимых мест и участков в ДОУ, а также периодической проверки (обхода и осмотра) зданий и территории со складскими и подсобными помещениями; 

- осуществления контроля за состоянием помещений, используемых для проведения мероприятий с массовым пребыванием людей; 

- организации взаимодействия с территориальными органами безопасности, территориальными органами Министерства внутренних дел Российской Федерации и территориальными органами Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации (подразделениями вневедомственной охраны войск национальной гвардии Российской Федерации) по вопросам противодействия терроризму и экстремизму.
3. Ответственные лица за обеспечение, организацию, контроль и соблюдение пропускного и внутриобъектового режима
3.1. Ответственным за обеспечение пропускного и внутриобъктового режима в ДОУ является заведующий.

3.2. Ответственным за организацию пропускного и внутриобъектового режима является старший воспитатель.

Ответственным за осуществление контроля порядка соблюдения пропускного и внутриобъектового режима в ДОУ является дежурный администратор (по графику дежурств).

3.4. Ответственными за соблюдение пропускного режима в ДОУ являются:

· старший воспитатель, заместитель заведующего по АХР и дежурный администратор;
· Сотрудник ЧОП (по графику с 07.00 до 19.00);
· сторожа (в рабочие дни – по графику дежурств с 19.00 до 07.00; в выходные и праздничные дни – круглосуточно).

4. Организация и порядок осуществления пропускного режима
4.1. Режим работы:

· режим работы детского сада: ПН-ПТ с 07.00 до 19.00;

· режим пищеблока: ПН-ПТ с 06.00-17.00:

· приемный день заведующего: понедельникам с 10.00-12.30 и средам с 16:00 часов до 18:30.
4.2. Режим доступа в ДОУ:

· работники – с 07.00 – 19.00;

· родители (законные представители) с воспитанниками – с 07.00 до 08.45 в утренний промежуток времени и с 16.00 до 19.00 в вечерний промежуток времени.

4.3. Вход на территорию ДОУ осуществляется:
· через пешеходные калитки центрального входа на территорию ДОУ, который оборудован домофоном (видеодомофоном), системой видеонаблюдения и электронным замком;
· для работников и родителей законных представителей ( – при помощи электронных ключей;)
· для посетителей только с разрешения заведующего детским садом, лица его замещающего. Предварительно выясняется цель визита и записи в журнале регистрации посетителей.
4.4. Вход в здание ДОУ осуществляется:

· через центральный вход в здание установлен домофон с кнопками вызова;

· запасные выходы открываются только с разрешения заведующего ДОУ, заместителя по АХР, а в их отсутствие – с разрешения дежурного администратора. На период открытия запасного выхода контроль осуществляет лицо, его открывающее.

· вход в группы «Зайки», «Рыбки  »,«Теремок», «Ладошки»  открываются на период выхода на утренние, дневные, вечерние прогулки и возвращения воспитанников с прогулок. Вход открывает и закрывает воспитатель или  помощник воспитателя каждой группы.
 4.5. Порядок пропуска воспитанников, работников ДОУ и посетителей
· Пропускной режим воспитанников:
 - воспитанники допускаются в здание ДОУ в установленное распорядком дня время в сопровождении родителей (законных представителей);
 - контроль допуска воспитанников и их родителей (законных представителей) в группы осуществляют воспитатели этих групп;

- выход воспитанников на экскурсии, прогулки только в сопровождении воспитателя;
- дети покидают ДОУ в сопровождении родителей (законных представителей) или близких родственников, на которых в ДОУ имеется разрешительная документация от законных представителей ребенка (заявление) не задерживаться на территории, после того как их забрали родители (законные представители).

· Пропускной режим работников ДОУ:
- работники ДОУ допускаются в здание  с 6.45-19.00. 

- в нерабочее время и выходные дни допускается в ДОУ административный персонал (Приложение 1). Работники, которым по роду работы необходимо быть в ДОУ в нерабочее время, выходные дни, допускаются на основании разрешения-допуска, заверенного подписью заведующего ДОУ 

- пропуск представителей обслуживающих организаций, в том числе в ночное время, в выходные и праздничные дни, осуществляется по утвержденным заведующим ДОУ спискам или в сопровождении заместителя заведующего по АХР.

· Пропускной режим посетителей и родителей (законных представителей)

- проход родителей, сопровождающих детей в МБДОУ и забирающих их из МБДОУ, осуществляется с 07.00 до 09.30. В остальное время родители (законные представители), пропускаются в ДОУ по предъявлении документа, удостоверяющего личность;
- родители (законные представители), пришедшие за своими детьми, ожидают их в приемной своей группы
- после окончания времени, отведенного для входа воспитанников в МБДОУ или их выхода из МБДОУ, дежурный обязан произвести осмотр помещений образовательного учреждения на предмет выявления посторонних, взрывоопасных и подозрительных предметов; 
- в случае не запланированного прихода в ДОУ родителей, сотрудники выясняют цель их прихода и пропускает в ДОУ только с разрешения администрации.

Незапланированный проход допустим только с разрешения администрации ДОУ;

-  групп лиц, посещающих ДОУ для проведения и участия в массовых мероприятиях, семинарах, конференциях и т.п., допускаются в здание при предъявлении документа, удостоверяющего личность;
  - посетители могут быть допущены в ДОУ при предъявлении документа, удостоверяющего личность с обязательной регистрацией в журнале учета посетителей;

- контроль открытых запасных выходов осуществляется должностным лицом, открывшим запасные выходы. Ключи от детского сада находятся: 1 комплект у сторожей, 1 комплект у заведующего.
· Пропускной режим сотрудников ремонтно-строительных организаций:
- допуск на территорию и в здание ДОУ лиц, проводящих профилактические, ремонтные и иные работы по договорам в здании и на территории ДОУ, осуществляется только после сверки соответствующих списков и удостоверений личности, в рабочее время с 08.00 до 19.00, а в нерабочие и праздничные дни – на основании распоряжения заведующего ДОУ, соответствующих списков рабочих и удостоверений личности;
- производство работ осуществляется под контролем специально назначенного приказом заведующего представителя ДОУ. При возникновении аварийной ситуации – по устному распоряжению заведующего (или лица, его заменяющего);
· Пропускной режим сотрудников вышестоящих организаций и проверяющих лиц:
- лица, не связанные с образовательным процессом, посещающие ДОУ по служебной необходимости, пропускаются при предъявлении документа, удостоверяющего личность, с записью в журнале учета посетителей;
- в соответствии с действующим законодательством отдельные категории лиц пользуются правом беспрепятственного прохода на территорию и в здания образовательного учреждения при предъявлении ими служебного удостоверения. К ним относятся работники прокуратуры, полиции, МВД, ФСБ и МЧС.
Об их приходе сотрудники немедленно докладывает заведующему ДОУ, а в случае отсутствия – заместителей;
- допуск проверяющих лиц осуществляется после предоставления распоряжения о проверке, документов, удостоверяющих личность. 
4.6. Контроль вещей:

· всем категориям граждан, посещающим ДОУ (сотрудники, родители (законные представители), посетители) запрещено вносить на территорию и в здание объемные сумки и пакеты, коробки, заходить с животными, а также использовать территорию ДОУ как зону отдыха;
· при наличии у посетителя ручной клади, объем которой показался подозрительным, дежурный администратор предлагает добровольно предъявит ее содержимо;

· при отказе, посетителю предлагается у входа на территорию детского сада;

· при отказе посетителя предъявить содержимое ручной клади и подождать на улице, дежурный администратор вправе вызвать полицию.

5.  Порядок перемещения материальных ценностей и грузов

5.1. Внос материальных ценностей в ДОУ осуществляется при наличии необходимых документов и с разрешения заведующего или заместителя.

5.2. Крупногабаритные предметы вносятся в ДОУ на основании соответствующих документов, с разрешения заведующего после визуального контроля заместителя заведующего по АХР, дежурным администратором.

5.3. Вынос материальных ценностей из ДОУ осуществляется с разрешения заместителя заведующего по АХР на основании служебной записки, подписанной заведующим ДОУ.
5.4. Обслуживающий персонал ДОУ, осуществляющий обслуживание и ремонт инженерных сетей, территории ДОУ имеет право на вынос (внос) инструментов, хозяйственного инвентаря, расходных материалов без специального разращения.

5.5. Вывоз (вынос) или ввоз (внос) материальных ценностей по устному распоряжению в ДОУ не допускается.

6. Порядок допуска транспортных средств

6.1. Установить правила пропуска автотранспорта на территорию ДОУ:
· запретить парковку м въезд частных автомашин на территорию ДОУ, а также парковку при въезде на территорию детского сада;
· допуск и парковка на территории ДОУ разрешается автомобильному транспорту обслуживающих организация (поставка продуктов) на основании договора с обязательной отметкой в журнале регистрации автотранспорта;

· ответственные лица за пропуск машин обслуживающей организации: вывоз мусора – дворник, поставка продуктов – кладовщик;

· при подвозе ТМЦ, продуктов после сообщения водителем о прибытии, ответственный работник открывает и закрывает ворота после въезда автомашины и осуществляет то же самое после разгрузки – погрузки и выезда автомашины с территории ДОУ;

· ворота для въезда автомашин на территорию ДОУ открываются только после проверки документов;

· осуществить сопровождение выезда автомашин обслуживающей организацией и поставщиков услуг.

            6.2. Установить порядок допуска на территорию ДОУ пожарных машин, автотранспорта аварийных бригад, машины скорой помощи:

· допуск ограничений на территорию ДОУ разрешается автомобильному транспорту экстренных и аварийных служб: скорой помощи, пожарной охраны, управления ГО и ЧС, управления внутренних дел, службы электросетей при вызове их администрацией ДОУ;
· осуществить сопровождение въезда и выезда с территории ДОУ специализированного автотранспорта.

7. Организация и порядок осуществления внутриобъектового режима в ДОУ
    7.1. Цели, элементы внутриобъектового режима
    7.1.1. Целями внутриобъектового режима в ДОУ:
· создание условий для выполнения своих функций сотрудникам, воспитанниками, родителям (законным представителям) и посетителям детского сада;

· поддержание порядка в здании, помещениях, на внутренних и прилегающих к ДОУ территории, обеспечение сохранности материальных ценностей;

· обеспечение комплексной безопасности объекта ДОУ;
· соблюдение правил внутреннего распорядка, охраны труда, пожарной и антитеррористической безопасности.

7.1.2. Внутриобъектовый режим является неотъемлемой частью общей системы безопасности ДОУ и включает в себя:
· обеспечение административной, хозяйственной и образовательной деятельности;

· назначение лиц, ответственных за пожарную и антитеррористическую безопасность;

· определение мест хранения ключей от помещений, порядка пользования ими;

· определение порядка работы с техническими средствами охраны (охранно-пожарная сигнализация, системы видеонаблюдения, кнопка тревожной сигнализации и т.п.);

· организацию действий персонала ДОУ и посетителей в кризисных ситуациях.

7.2. Обязанности работников, воспитанников и родителей (законных представителей) по соблюдению внутриобъектового режима.

  7.2.1. Время нахождения воспитанников, педагогов, работников ДОУ на его территории регламентируется режимом работы ДОУ.
7.2.2. Родительские собрания заканчивают свою работу не позднее 19 часов.

7.2.3. Работники ДОУ обязаны:

· соблюдать требования по охране труда, пожарной безопасности, предусмотренные соответствующими правилами и инструкциями:

· выполнять требования при обнаружении предмета, похожего на взрывное устройство;

· незамедлительно сообщать администрации ДОУ о возникновении ситуации, представляющей угрозу жизни и здоровья людей, сохранности имущества;

· беречь и разумно использовать материальные ценности, оборудование, электроэнергию и другие материальные ресурсы;

· принимать меры с немедленному устранению в пределах своей компетенции причин и условий, наущающих образовательную деятельность и нормальную работу ДОУ, сообщать о фактах подобного рода нарушений администрации детского сада;

· соблюдать правила внутреннего режима, определяемые внутренними нормативными документами ДОУ, в том числе требования пропускного режима, установленный порядок хранения и перемещения материальных ценностей и документов.

7.2.4. Родители (законные представители) ДОУ обязаны:

· без соответствующего разрешения не выносить предметы и оборудование из помещений ДОУ;

· соблюдать правила внутреннего режима, требований пропускного режима;

· предъявлять документы, удостоверяющие личность, по требованию представителя администрации ДОУ.

7.3. Организация внутриобъектового режима

7.3.1. Порядок организации внутриобъектового режима:

· в целях соблюдения внутреннего режима в ДОУ проводится обход и осмотр территории и помещений ДОУ;

· обход территории ДОУ осуществляется по утвержденному заведующим ДОУ графиком. При обходе территории обращается внимание на наличие/отсутствие опасных и подозрительных предметов, отсутствие препятствий (сугробы, ограждения) для проезда транспортных средств специального назначения;

· осмотр помещений ДОУ осуществляет сторож (в рабочие дни – по графику дежурств с 19.00 до 07.00; в выходные и праздничные дни – круглосуточно). 

         При осмотре сторож должен обращать особое внимание на предмет закрытия окон, выключенного освещения в групповых помещениях, отсутствия протечек воды, включенного электроосвещения, отсутствия подозрительных предметов, работу системы видеонаблюдения, а также присутствие посторонних лиц на участке. Убеждается в отсутствии людей в здании. Результаты осмотров заносятся в журнале.

· Находиться в здании и на территории ДОУ разрешено по будням:

− работникам ДОУ – в соответствии с утвержденным графиком работы сотрудников;

 − воспитанники и их родителям (законным представителям) - с 07:00 до 19.00;

 − посетителям с 10.00 до 17:00.

Круглосуточно в ДОУ могут находиться заведующий ДОУ, главный бухгалтер,  заместитель заведующего по АХР, старший воспитатель, а также другие лица по решению руководства.

· В целях обеспечения пожарной и антитеррористической безопасности сотрудники, посетители обязаны неукоснительно соблюдать требования Инструкции о пожарной и антитеррористической безопасности в здании и на территории дошкольного учреждения.

· В целях обеспечения общественной безопасности, предупреждения возможных противоправных действий работники ДОУ, родители (законные представители) и посетители обязаны подчиняться требованиям дежурного администратора, действия которого находятся в согласии с настоящим Положением и должностной инструкцией.

7.3.1. На территории и в здании ДОУ запрещено:

· находиться посторонним лицам, равно лицам, не имеющим при себе документов, подтверждающих их право доступа на территорию детского сада;

· доступ и пребывание в помещениях ДОУ в ночное время без письменного разращения заведующего ДОУ;

· вносить и хранить в помещениях и на территории ДОУ взрывоопасные легковоспламеняющиеся, горючие, отравляющий радиоактивные материалы, наркотические, психотропные вещества, алкогольные напитки (в том числе пиво и другие слабоалкогольные напитки), а также иные предметы, представляющие возможную угрозу жизни и здоровью людей;

· выносить (вносить) из здания ДОУ имущество, оборудование и материальные ценности без оформления материальных пропусков;

· оставлять рабочее помещение с незакрытой на замок входной дверью во время отсутствия других работников на рабочих местах, а также оставлять ключи в двери с наружной стороны;

· производить фотографирование, видеосъемку без согласия заведующего ДОУ;

· курить, пользоваться открытым огнем, в том числе на территории, непосредственно примыкающих к зданию ДОУ;

· проходить и находиться на территории ДОУ в состоянии алкогольного или наркотического опьянения;

· шуметь, открывать дверь, создавать иные помехи нормальному ходу образовательной деятельности во время проведений занятий;
· загромождать территорию, основные и запасные входы (выходы), лестничные площадки, подвальные помещения строительными и другими материалами, наличие которых затрудняет эвакуацию людей, материальных ценностей и транспорта, препятствует ликвидации пожара, а также способствует закладке взрывных устройств;

· совершать действия, нарушающие (изменяющие) установленные режимы функционирования технических средств охраны и пожарной сигнализации.

7.4. Требования к помещениям, их приему и сдачи.

7.4.1. Все помещения ДОУ, в которых установлено ценное оборудование и хранятся значительные материальные ценности, имеют в дверях исправные замки.

7.4.2. Педагогический состав, прибывая на свои рабочие места, визуально осмотром проверяют помещения на предмет безопасного состояния и исправности оборудования, отсутствия подозрительных и опасных для жизни и здоровья детей предметов и веществ. По окончании работы отключают электроприборы и освещение проверяют, закрыты ли окна, дверь на ключ.
7.4.3. Администрация, специалисты и рабочие ДОУ по окончании рабочего дня обязаны убрать все документы в предусмотренные для этих целей места, отключить (обесточить) электроприборы, закрыть окна, выключить освещение, закрыть дверь на ключ.

7.4.4. В случае обнаружения признаков вскрытия входных дверей помещения, необходимо немедленно известить об этом администрацию ДОУ и обеспечить сохранность указанных признаков до их прибытия.

7.4.5. При возникновении в помещениях ДОУ в нерабочее время, выходные и праздничные дни чрезвычайных ситуаций (авария систем электро-тепло-Ю водоснабжения и канализации и др.) и угрозы находящимся в них материальных ценностям, оборудованию, документации и т.п., помещения могут быть вскрыты по разрешению администрации ДОУ для принятия соответствующих мер.

7.4.6. Помещение может быть вскрыто сторожем с уведомлением администрации ДОУ для осмотра в случае срабатывания охранно-пожарной сигнализации, а также в случае подозрения о несанкционированном проникновении в помещение.

7.4.7. В случае выявления при вскрытии помещения признаков совершения преступления, принимаются меры по вызову полиции и обеспечению сохранности следов преступления.

8. Обязанности администрации и работников, родителей и посетителей при осуществлении пропускного и внутриобъектового режима в ДОУ

 8.1. Заведующий обязан:

- определить порядок контроля и ответственных лиц за организацию контрольно-пропускного режима, ежедневный осмотр состояния ограждения, закрепленной территории, здания, сооружений, контроль доставки в ДОУ продуктов питания, товаров и имущества, содержания игровых площадок;

-  издавать приказы и инструкции по организации охраны, осуществления контрольно-пропускного режима в ДОУ, организации работы по безопасному обеспечению образовательного процесса в ДОУ на учебный год; 

- заключить договора на обслуживание КТС, системы видеонаблюдения и домофона (видеодомофона), в целях обеспечении безопасности ДОУ как охраны, а так же договор на обслуживание АПС – выполнение требований пожарной безопасности;

- вносить изменения в Положение об организации пропускного и внутриобъектового режима для улучшения работы контрольно-пропускного режима в ДОУ;

- осуществлять оперативный контроль за выполнением настоящего Положения, работой ответственных лиц, дежурных администраторов и т.д.

8.2.  Старший воспитатель:

- в отсутствии заведующего исполнять его обязанности при осуществлении пропускного и внутриобъектового режима на территории и в здании ДОУ;

8.3. Заместитель заведующего по административно-хозяйственной работе обязан:
-  осуществлять контроль графика работы сторожей;
- требовать от обслуживающего персонала ДОУ соблюдения правил безопасности и соблюдения пропускного и внутриобъектового режима на территории и в здании ДОУ;

- обеспечить исправное состояние стен, крыш и потолков, окон, дверей помещений, замков и ворот с целью исключения возможности несанкционированного проникновения через них посторонних лиц, либо размещения взрывчатых веществ;

- обеспечить рабочее состояние систем освещения в здании ДОУ и на прилегающей территории;

- обеспечить исправное состояние всех запасных выходов, которые должны быть закрыты на ключ, с цель. Исключения возможности несанкционированного проникновения через запасные выходы посторонних лиц, либо размещения взрывчатых веществ;

- обеспечить рабочее состояние системы аварийного освещения, указателей путей эвакуации и аварийных выходов;

- осуществлять контроль нахождения в ДОУ ремонтных и строительных бригад, нахождение работников в том помещении, где производятся работы, исключение их проникновения в другие помещения;

- осуществлять контроль работы и передвижения автотранспорта на территории ДОУ.

8.4. Дежурный администратор обязан:
- осуществлять контроль допуска родителей (законных представителей), посетителей, воспитанников в здание детского сада и въезда автотранспорта на территорию ДОУ;

-  осуществлять обход территории и здания в течение дежурства с целью выявления нарушений правил безопасности;

- осуществлять контроль за соблюдением данного положения работниками ДОУ и посетителями детского сада;

- при необходимости (в случае обнаружения подозрительных лиц, взрывоопасных или подозрительных предметов и других возможных предпосылок к чрезвычайным ситуациям) принимать решения и руководить действиями для предотвращения чрезвычайных ситуаций (согласно инструкций по пожарной безопасности, гражданской обороне, охране жизни и здоровья детей и т.д.);
- выявлять лиц, пытающихся в нарушении установленных правил проникнуть на территорию детского сада, совершить противоправные действия в отношении воспитанников, работников, посетителей и имущества. В необходимых случаях с помощью средств связи подавать сигнал правоохранительным органам, вызвать группу задержания вневедомственной охраны;
- в случае чрезвычайного происшествия или аварийной ситуации, возникшей в ДОУ во время дежурства, сообщить в соответствующие инстанции (пожарную службу, полицию, скорую помощь и др.), поставить в известность о случившемся заведующую (лицо, ее заменяющее). Далее принять все меры по сохранности жизни и здоровья детей и имущества ДОУ и действовать в соответствии с инструкцией о порядке действий при возникновении пожара или иной ЧС в ДОУ;
- контролировать обеспечение безопасности детей на прогулке;

- при ненадлежащем исполнении работником ДОУ контрольно-пропускного или внутриобъектового режима, взять с него объяснительную.

8.5. Работники (педагогический и обслуживающий персонал) ДОУ обязаны:
-  проводить предварительную визуальную проверку рабочих мест и подсобных помещений, мест проведений занятий и прогулок с детьми, на предмет обнаружения посторонних лиц, взрывоопасных и посторонних предметов;

- установления нарушений целостности стен, крыш и потолков, окон, дверей и замков в помещении;

- в случае установления нарушений немедленно поставить в известность администрацию ДОУ и действовать по указанию заведующего ДОУ, его заместителей;

- работники, к которым пришли посетители должны осуществлять контроль за данными лицами на протяжении всего времени нахождения в здании и территории ДОУ;
- работники должны проявлять бдительность при встрече в здании и территории ДОУ с посетителями (уточнять к кому пришли, проводить до места назначения и передавать другому сотруднику);
- при проветривании помещений, контролировать открытые окна от несанкционированного проникновения через окно постороннего человека, или брошенного в открытое окно подозрительного предмета;
- воспитатели групп обязаны отдавать детей только родителям (законным представителям). В отдельных случаях по заявлению родителей (законных представителей), воспитатель ДОУ может отдать ребенку совершеннолетнему близкому родственнику, при наличии заявления на имя заведующего, при этом воспитатель должен знать этого человека лично;

- работники групп, прачечной, кухни должны следить за основными и запасными выходами (должны всегда закрыты на ключ или запор) и исключить проход работников, родителей (законных представителей) воспитанников и посетителей через данные входы;
- при приеме продуктов, материалов, мебели и других товаров, неотлучно находиться у открытой двери;

- в помещениях 1 этажа здания двери автономных выходов держать закрытыми на щеколду (ключ) в рабочее время, по окончании рабочего дня двери закрывать на ключ.
 8.6. Штатные сторожа обязаны:

- исключить доступ в ДОУ:

- работникам с 19.00 до 06.00;

- воспитанникам и их родителям (законным представителям), посетителям в рабочие дни с 19.00 до 07.00;

- выходные и праздничные дни всем, за исключением лиц, допущенных по письменному разрешению заведующего ДОУ;

- в 19.00 после окончания рабочего времени и убытия сотрудников все ворота и калитки внешнего ограждения закрыть на замки. Осмотрев здание внутри, закрывает двери главного входа и обходит территорию детского сада. Обход территории сторож осуществляет каждые 2 часа;
- при проверки помещения здания: помещения должны быть закрыты, электрооборудование отключено (включено уличное и дежурное освещение в темное время суток), горячая и холодная вода перекрыты;

- в ходе обхода территории с целью выявления нарушений правил безопасности проверяет: порядок и отсутствие посторонних предметов и посетителей на территории ДОУ, закрытие и целостность окон и подвальных помещений;

- производит запись в журнале контроля за состоянием помещений, используемых для проведения  мероприятий с массовым пребыванием людей, а также периодических обходов и осмотров объектов (территорий), их помещений, систем подземных коммуникаций, а также периодическая проверка складских помещений;

- ежедневно проверяет рабочее состояние КТС, с записью в журнале;

- при  обнаружении взрывоопасных или подозрительных предметов предпринять меры к тому, чтобы возможно присутствующие люди отошли как можно дальше в безопасную зону, оперативно сообщать на номер 102 (112) и до приезда сотрудника правоохранительных органов не предпринимать никаких активных действий по отношению к подозрительному предмету;

- выявлять лиц, пытающихся в нарушении установленных правил проникнуть на территорию ДОУ, совершить противоправные действия. В необходимых случаях с помощью тревожной кнопки или средств связи на номер 102 (112) сообщить в правоохранительные органы, вызвать группу задержания вневедомственной охраны.
8.7.  Кладовщик обязан:
 - вести журнал регистрации автотранспорта, поставляющих продуктов;
- осуществлять контроль допуска автотранспорта, привозящий продукты.

8.8.  Дворник обязан:
 - в утренний период до прихода сотрудников провести осмотр территории и прогулочных веранд и площадок;

- поддерживать состояние территории в соответствии требованиям действующих СанПин, правил противопожарного режима и антитеррористической защищенности;

- осуществлять контроль въезда и выезда машин, вывозящий мусор.
 8.9. Родители (законные представители) воспитанников обязаны:
- соблюдать все распоряжения заведующего ДОУ и дежурного администратора,

- касающиеся конкретных ситуаций в соблюдении пропускного режима;

- утром привести детей до 8.30, лично передать в руки воспитателя, а вечером лично забрать до 19.00;

- при выходе в здание ДОУ родители (законные представители) воспитанников должны проявлять бдительность и интересоваться к кому приходит посетитель, если он проходит вместе с ним, проводить его до места назначения или передавать работнику ДОУ;

8.10.
 Посетители обязаны:
- не вносить в ДОУ объемные сумки, коробки, пакеты и т. д.

- связаться по телефону (домофону) с работников детского сада, ответить на вопросы работника;

- после входа в здание ДОУ следовать четко в направлении места назначения;
- представляться если работники ДОУ интересуются личностью и целью визита;

- после выполнения цели посещения осуществлять выход четко в направлении центрального выхода.

8.11. Работникам ДОУ запрещается:
  - нарушать требования Положения, инструкций по пожарной безопасности, гражданской обороне, охране жизни и здоровья детей;

-  оставлять без присмотра воспитанников, имущество и оборудование ДОУ;

-  оставлять незапертыми двери, окна, фрамуги, калитки, ворота и т. д.;

-  впускать на территорию и в здание неизвестных лиц и лиц, не участвующих в образовательном процессе (родственников, друзей, знакомых и т. д.);

-  оставлять без сопровождения посетителей ДОУ;

-  находится на территории и в здании ДОУ в нерабочее время, выходные и праздничные дни без наличия соответствующего разрешения заведующего ДОУ.

    8.12.
Родителям (законным представителям) запрещается:
- нарушать требования Положения, инструкций по пожарной безопасности, гражданской обороне, охране жизни и здоровья детей;

-  оставлять без сопровождения или присмотра своих детей;

-  оставлять открытыми двери в здание ДОУ и группу;

-  входить в здание ДОУ через запасные выходы;
-  загромождать пути эвакуации санками, колясками и т.д.;

- впускать на территорию и в здание ДОУ неизвестных лиц.
9. Порядок информирования об угрозе совершения или о совершении террористического акта в ДОУ и реагирования лиц, ответственных за обеспечение антитеррористической защищенности, внутриобъектового и пропускного режима

9.1. При обнаружении угрозы совершения террористического в ДОУ, получении информации (в том числе анонимной) об угрозе совершения или о совершении террористического акта руководитель или лицо его замещающее, незамедлительно информирует об этом с помощью любых доступных средств связи территориальный орган безопасности, территориальный орган Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации (подразделения вневедомственной охраны войск национальной гвардии Российской Федерации), территориальный орган Министерства внутренних дел Российской Федерации и территориальный орган Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий, а также управление образования администрации города Твери.
9.2. Работники охраны (дежурный персонал, сторож), при получении информации (в том числе анонимной) об угрозе совершения террористического акта в ДО, обязаны незамедлительно сообщить указанную информацию руководителю ДОУ или лицу его замещающему и действовать в соответствии с инструкциями.

Руководитель ДОУ либо лицо, его замещающее, при обнаружении угрозы совершения террористического акта или получении информации об угрозе совершения террористического акта обеспечивает: 

- оповещение работников, воспитанников и иных лиц, находящихся в ДОУ и на его территории), об угрозе совершения террористического акта; 

- безопасную и беспрепятственную эвакуацию работников, воспитанников и иных лиц, находящихся в ДОУ; 

- усиление охраны и контроля пропускного и внутриобъектового режимов, а также прекращение доступа людей и транспортных средств в помещения и на территорию ДОУ;

 - беспрепятственный доступ в ДОУ и на его территорию оперативных подразделений территориальных органов безопасности, территориальных органов Министерства внутренних дел Российской Федерации, территориальных органов Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации (подразделений вневедомственной охраны войск национальной гвардии Российской Федерации) и территориальных органов Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным  ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий.
10. Заключительные положения
10.1. Все изменения и дополнения, вносимые в настоящее положение, оформляются в письменной форме в соответствии действующим законодательством Российской Федерации.
10.2. После принятия положения (или изменений и дополнений отдельных пунктов и разделов) в новой редакции предыдущая редакция автоматически утрачивает силу.
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IHOJIOKEHHUE
00 OpraHH3alHH NPONYCKHOr0 H BHYTPHOGHEKTOBOI0 PEeKHMOB B
MyHHUHNaIEHOM GI0I7KETHOM A0LIKOJILHOM 06pPa30BaTeIbHOM YUYpeKAeHUH
aerckui cag Ne 31
1. O6mue mosoxenus
1.1.  Hacrosmee Ilomoxenwe 06  opraHu3auuu IIPOIyCKHOTO |

BHYTPHOOBEKTOBOTO PEXKMMOB Ha 06bekTe (Teppuropun) MBIOY nerckuit cag Ne 31
(nanee — ITonoxxeHue) pa3zpaboTaHO HA OCHOBAHHH:

- @epnepanbHoro 3akoHa ot 06.03.2006 Ne 35-®3 "O IIPOTUBOAEHCTBUYU
TeppopusMy";

- @enepanpHOro 3akoHa ot 28.12.2010 Ne 390-®3 "O OesomacHocTH";

- QenepnpHBIM 3aKOHOM 0T 29.12.2012 1. Ne 273-®3 «O6 o0pa30oBaHuU B
Poccuiickoli @enepanum», a Takke B COOTBETCTBHUH C YeraBom MBJIOVY nerckoro
cama Ne 31,

12, [lanmeiv  ITonokeHweM —ompepelnsercs OpraHu3alyss U IOPSAIOK

OCYIICCTBICHUA KOHTPOIBHO-IPOIYCKHOTO M BHYTPHOOBEKTOBOr0 pexumMa B MBIIOY
aerckuii cax Ne 31 (teppuropun) JJOV:

MBJIOY netckwmif cag Ne 31,
(HauMeHOBaHHe 00BeKTa (TepPUTOPHH))

(manee — oxpaHseMslit 00bEKT, 31aHMe, TEPPUTOPHS), PACIIONOKEHHOM 10
azpecy:

170004, r.TBeps, IIponerapckas HabepexxHas 1.1 A

(monHEIH pakTHYecKuit anpec 06beKTa (Tepputopun))

1.3. Bemonnenue TpeGoBanuil HacTosimero [ToN0KeHHS 0653aTeIbHO IUIsL BCEX
pabotHukoB IOV, BOCHMTAaHHHKOB, HX ponutenell (3aKOHHBIX IIpeACTaBHTENEN),
COTPYIHHMKOB Opranusanui, obcmyxusarommx OV, u mpyrux mum (mocetureneit),
IIOCTOSHHO WM BpeMEHHO Haxomsamuxcs B MBJIOV nerckwuit camg Ne 31.

1.4. TlpomyckHO#H pexuM — TIOpSIIOK, oOGecHeurBaeMbIil COBOKYITHOCTBIO
MEPONPUATHH W IIPABUI, MCKIIOYAIOMIAX BO3MOYKHOCTD OEeCKOHTPOJILHOrO Mpoxona
(BBIXOZIA) BOCITUTAHHHKOB, DOIUTENEl (3aKOHHBIX IIpe/cTaBHUTeNel), IIEHATOrOB,
COTPYAHHUKOB, noceTutesiel B 3nanrne MBJIOY nerckoro cama Ne 31, Bre3na (BBIE311a)
TPaHCTIOPTHBIX CPEACTB Ha TEPPUTOPHIO JOIIKOJIBHOM OpraHM3aliy, BHOCA (BBIHOCA),
BBO3a (BbIBO33) MAT€PUATBLHBIX LIEHHOCTEH, IS HCKITFOUESHHUS HECaHKIIMOHUPOBAHHOIO

IIPOHUKHOBEHUSA IIOCTOPOHHUX TpaxKaaH, TPaHCIIOPTHBIX CPEICTB Ha 00BEKT
»
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Приложение №1
Список должностных лиц имеющих право на круглосуточный доступ в здание ДОУ
1. Заведующий ДОУ 
2. Заместитель заведующего по АХР  
3. Главный бухгалтер
4. Работники обслуживающих организаций (в случаях чрезвычайных ситуаций: аварии коммунальных сетей, и т. д.)
5.  Бухгалтер 
6. Старший воспитатель 
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